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Введение 

Финансовая (бухгалтерская) отчётность - совокупность итоговых данных 

бухгалтерского учёта, выраженная в определённой системе показателей, используется для 

анализа имущественного состояния хозяйственных процессов, обязательств и финансовых 

результатов. 

Организации составляют отчеты по форме и инструкциям, утвержденным 

Минфином и Госкомстат РФ. Единая система показателей отчетности организации 

позволяет составлять отчетные сводки по отдельным отраслям, экономическим районам, 

республикам и по всему народному хозяйству в целом. 

Другие органы, осуществляющие регулирование бухгалтерского учета, утверждают 

в пределах своей компетенции формы бухгалтерской отчетности банков, страховых и 

других организаций и инструкции о порядке их заполнения, не противоречащие 

нормативным актам Министерства финансов Российской Федерации. 

В настоящее время организации представляют в обязательном порядке 

промежуточную и годовую финансовую отчетность. 

Промежуточная финансовая отчетность включает: 

форму № 1 «Бухгалтерский баланс»; 

форму № 2 «Отчет о прибылях и убытках». 



Кроме указанных форм в составе промежуточной бухгалтерской отчетности 

организации могут представлять иные отчетные формы (Отчет о движении денежных 

средств и др.), а также пояснительную записку, входящие в состав годовой отчетности. 

Годовая бухгалтерская отчетность в соответствии с приказом Минфина РФ от 13.01.2000 г. 

№ 4н включает: 

бухгалтерский баланс - форма № 1; 

отчет о прибылях и убытках - форма № 2; 

отчет об изменениях капитала - форма № 3; 

отчет о движении денежных средств - форма № 4; 

приложение к бухгалтерскому балансу - форма № 5; 

Специализированные формы, устанавливаемые министерствами и ведомствами 

Российской Федерации, для организаций системы по согласованию соответственно с 

министерствами финансов Российской Федерации и республик. 

В пояснительной записке может быть приведена оценка деловой активности 

организации, критериями которой являются, широта рынков сбыта продукции, включая 

наличие поставок на экспорт, репутация организации, выражающаяся, в частности, в 

известности у клиентов, пользующихся услугами организации, и др.; степень выполнения 

плана, обеспечение заданных темпов роста; уровень эффективности использования 

ресурсов организации и др.  

Целесообразно включение в пояснительную записку данных о динамике важнейших 

экономических и финансовых показателей работы организации за ряд лет, описаний 

будущих капиталовложений, осуществляемых экономических мероприятиях и другой 

информации, интересующей возможных пользователей годовой бухгалтерской отчетности. 

Субъекты малого предпринимательства, не применяющие упрощенную систему 

налогообложения, учета и отчетности и не обязанные проводить аудиторскую проверку 

достоверности бухгалтерской отчетности, могут не представлять в составе годовой 

бухгалтерской отчетности отчеты об изменениях капитала и движении денежных средств, 

приложение к бухгалтерскому балансу (формы № 3, 4 и 5) и пояснительную записку. 

Если указанные субъекты малого предпринимательства обязаны проводить 

аудиторскую проверку достоверности бухгалтерской отчетности, то они также могут не 

представлять в составе годовой бухгалтерской отчетности формы № 3, 4 и 5, если 

отсутствуют соответствующие данные. 

Некоммерческие организации имеют право не представлять в составе годовой 

бухгалтерской отчетности Отчет о движении денежных средств (форма № 4), а также при 



отсутствии соответствующих данных - Отчет об изменениях капитала (форма № 3) и 

Приложения к бухгалтерскому балансу (форма № 5).  

Общественные организации (объединения), не осуществляющие 

предпринимательскую деятельность и не имеющие кроме выбывшего имущества оборотов 

по продаже товаров (работ, услуг), промежуточную бухгалтерскую отчетность не 

составляют.  

Указанные организации в составе годовой бухгалтерскому отчетности не 

представляют отчеты об изменениях капитала и о движении денежных средств (формы № 

3 и 4), Приложение к бухгалтерскому балансу (форма № 5) и пояснительную записку. 

Финансовую отчетность должна отвечать следующим основным требованиям: 

- гарантировать реальность и достоверность данных, которые обеспечиваются 

документальным обоснованием всех записей, проведением инвентаризации, 

придерживания правил оценки статей баланса, распределением прибылей и убытков за 

соответствующие отчетные периоды;  

- обеспечивать своевременность получения данных, на основе регламентации сроков 

сопоставления отчетных данных для оперативного управления хозяйственной и 

финансовой деятельностью организаций и предприятий.  

Основными условиями правильности составления финансовой отчетности является: 

- полнота отражения всех хозяйственных операций за отчетный период;  

- соответствие данных синтетического и аналитического учета; 

- соответствие показателей финансовой отчетности данным синтетического и 

аналитического учета.  

 

Заключение 

Анализ финансовой отчетности основывается: во-первых, на полном понимании 

бухгалтерского учета; во-вторых, на специальных приемах анализа, с помощью которых 

изучаются наиболее важные вопросы для получения основных выводов.  

Так, форма №1 дает нам сведения о состоянии основных средств и внеоборотных 

активов, о стоимости запасов предприятия, о величине денежных средств и состоянии 

расчетов с дебиторами и кредиторами, о величине источников собственных средств, о 

сумме кредитов банков и о картине финансовых вложений фирмы.  

Форма №2 дает нам возможность получить информацию о финансовых результатах 

фирмы, подробно освещает использование прибыли, а также дает полную характеристику 

платежей в бюджет, которые осуществляет фирма с учетом различных льгот.  



Форма №3 отражает финансово-имущественное состояние предприятия, то есть 

показывает движение фондов и использование средств бюджета и внебюджетных фондов, 

характеризует наличие и движение основных средств и нематериальных активов, отражает 

финансовые вложения и переоценку ТМЦ, наличие собственных оборотных средств, 

иностранных инвестиций, показывает недостачи и убытки от порчи ценностей, состояние 

забалансовых активов и пассивов. 
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